

«Патриоты Орловщины»: год реальных дел

(Окончание.)

Начало на 1-й стр.)

Вспомним время создания движения. Оставалось чуть более двух месяцев до 2 декабря 2007 года, выборов депутатов в Государственную думу, чуть более четырех месяцев оставалось до 2 марта 2008 года, выборов президента России. Это были не просто выборы правящей партии и президента страны, это были выборы нашей жизни, выбор пути, выбор самой страны, в которой нам жить завтра. В сильной, могучей, единой и неделимой России, которая не только защищает своих граждан внутри страны, но и готова оказать помощь дружественным государствам — политическую, экономическую и даже военную. И каждый из нас на местах, а тем более все вместе мы сделали самое главное: всколыхнули молодежь своей работой — выиграли выборы!

Закончились предвыборные баталии, отшумели политические бури, но жизнь не остановилась. Более того, после выборов активность нашего движения заметно возросла. Вот наш ответ скептикам, что региональное молодежное движение «Патриоты Орловщины» состоялось!

Этому способствовали многие факторы, главным из которых было правильное название организации.

Всем хорошо известны слова из песни мультипликационного персонажа капитана Врунгеля: «Как выхя называете, так она и поплывет». Наш корабль имеет гордое назва-



ние «Патриоты Орловщины», а благословил его путь Егор Семенович Строев. Год назад на учредительной конференции он точно отметил, что надо воспитывать мировоззрение молодежи на великих символах патриотизма.

Мы осознаем, что патриотизм — это слово, которое наполнено глубоким смыслом и содержанием. Его появление в названии нашего молодежного движения ко многому обязывает. Патриотизм — это чувство гордости за своё Отечество, его историю, свершения, стремление сделать свою страну краше, богаче, крепче, счастливее. Это источник мужества, стойкости, силы духа народа.

Костяк организации составляли лучшие спортсмены, настоящие патриоты. С детства,

стремясь к пьедесталу, они упорством прокладывали путь к спортивному Олимпу, и в их честь на международной арене звучит гимн России и поднимается флаг страны. И вместе с ними мы все гордимся своей страной. Так, например, в августе 2008 года на чемпионате мира по карате, который состоялся в Канаде, орловские спортсмены — воспитанники школы «Орел-Карат» привезли пять медалей: две золотые, две серебряные и одну бронзовую. Один из этих каратистов — Алексей Панкратов — является председателем местного отделения РМД «Патриоты Орловщины» Железнодорожного района.

Знакомство и общение патриотов, объединенных общим делом, обмен опытом и обучение молодых лидеров осуществ-

ляются в лагере молодежного актива. Такие слеты, организуемые в течение двух дней, проводились четыре раза, три из них — на базе оздоровительного лагеря «Ветерок». А вчера прошел четвертый — в оздоровительном лагере «Орловчанка», в который съехались самые активные участники от каждого районного отделения.

О.П. Кошелев подчеркнул, что за прошедший год было много сделано для сохранения преемственности поколений и традиций. В этой связи особыми заботой и вниманием было окружено поколение победителей, поколение тех, кто отстоял свободу и независимость в боевых сражениях Великой Отечественной и ковал Победу в тылу. «Патриоты Орловщины» конкретными делами доказали необходимость возрождения чувства гордости за свою Родину и уважения к ней. Прожитый год — это год 65-летия освобождения Орловской области от фашистских захватчиков. Акция «Живая связь поколений», «Обелиск» заставили обратить внимание на памятники и захоронения военных лет. Для ветеранов Великой Отечественной войны были организованы концерты, встречи; была сделана первая попытка возрождения тимуровского движения.

— Сегодня власть на любом уровне — от федерального до местного — понимает, что решение проблемы молодежной тематики, совершенствования организации досуга молодежи — это инвестиции в будущее своей Родины. Присутствие на

нашей конференции руководства области, представителей федеральной власти, глав муниципальных образований — красноречиво подтверждает тому, что такое понимание у нас, в Орловской области, есть!

Мы верим в будущее Орловщины и всей России! Будущее, которое будет построено на опыте сегодняшнего поколения, энергии и пылкости поколения, вступающего в активную жизнь и принимающего на себя ответственность за свою малую и большую Родину! — подчеркнул Олег Петрович Кошелев.

О работе своих местных отделений рассказали активисты молодежного движения Алексей Панкратов, Диана Хлебтовская и другие.

Тепло и сердечно поздравил «Патриотов Орловщины» с праздником губернатор Орловской области Е.С. Строев.

— Без прошлого нет будущего. Славные традиции наших предков сохраняли и приумножали их потомки, защищая страну, свой народ.

Глубинный смысл создания молодежного движения заключается в том, чтобы не прерывалась связь поколений. Вот почему мы, руководители области, поддержали ваше движение, ведь мы — с молодежью, мы — вместе с вами, а значит — с будущим нашей России!

Вашему движению исполнится один год. Вы показали своими делами, своей любовью к Отечеству, каким должен быть настоящий патриот. Вы заботитесь о будущем нашей России и не забываете ее прошлое.

В истории нашей страны были периоды, когда возникала угроза существованию государства и народа, и на защиту страны вставали патриоты. Патриотизм нашего народа идет из глубины веков и передается из поколения в поколение. Нет нации без своих героев. Нет народа без своих корней.

Дорогие друзья! «Патриоты Орловщины» — это великое предназначение. Это не только связь поколений. Это утверждение оптимизма, способность к созиданию. Это вера в свою страну, в то, что делали деды и прадеды.

Мы видим, как развернулось по всей Орловщине ваше движение. Так давайте предложим молодежи из других регионов развернуть его по всей нашей единой и неделимой России!

Предложение губернатора было встречено бурными аплодисментами.

Вячеслав КОЛДОМОВ,
Фото
Сергей МОКРОУСОВА.



Сессия горсовета: ключевой вопрос

На прошедшей в четверг тридцать седьмой сессии городского Совета депутаты рассмотрели более двух десятков вопросов и приняли несколько решений, имеющих немаловажное значение для города и его жителей.

Так, обсудив вопрос об изменении границ города Орла, народные избранники приняли решение включить в его состав земли Неполодского сельского поселения площадью 49 га (район Ботаника). В обозримом будущем этот новый городской район будет застроен высотными домами.

Были внесены поправки в городской бюджет, связанные с реализацией инвестиционной программы по водоснабжению, водоотведению и очистке сточных вод г. Орла на 2008—2010 годы.

Кроме этого на рассмотрении депутатов были вынесены результаты проверки, проведенной Контрольно-счетной палатой города Орла. Проверка касалась прохождения денежных средств, которые горожане платят за ЖКУ, и выявила много интересного (это тема для отдельной публикации).

Как обычно, эмоционально обсуждался вопрос о работе муниципального транспорта. В который раз говорилось об изношенности подвижного состава, об отсутствии автобусов на некоторых маршрутах, о «маршрутках-нелегалах». Учитывая трудности муниципальных транспортных предприятий, депутаты приняли решение освободить в 2009 году МУП «Трамвайно-троллейбусное предприятие» и МУ ПАТП № 1 от уплаты в бюджет города части прибыли, которая остается после уплаты налогов.

В разделе «Разное» народные избранники коснулись и большого вопро-

са о затянувшемся ремонте орловской школы № 22. Пояснения по этому вопросу депутатам давал заместитель главы городской администрации Н. Лякишев. По его словам, ремонтные работы в школе продолжатся и в следующем году — администрация города намерена выделить на их проведение около 10 миллионов рублей, которые будут заложены в бюджет. Что же касается слухов о том, что школу отремонтируют уже в этом году, то Н. Лякишев прокомментировал их достаточно лаконично: это исключено.

И все же главным вопросом, обсуждавшимся на этой сессии, без сомнения, был вопрос о... мэре.

В повестке дня он не числился — в начале заседания его попросил внести и рассмотреть в первую очередь заместитель председателя горсовета Л. Музалевский. Как оказалось, к депутатам все чаще стали обращаться горожане, которых волнует, сколько еще времени мэр Орла будет отсутствовать на рабочем месте и на каком, собственно, основании он не исполняет свои обязанности.

Что ж, вопрос вполне резонный — мэра в Орле не видели давно. С 26 июня по 13 сентября глава администрации города А. Касьянов находился в отпусках — основном и дополнительном. А когда они закончились, мэр на работу не вышел: взял еще один отпуск — на два месяца без содержания. Как утверждает начальник правового управ-

ления городской администрации Е. Данилевская, этот отпуск понадобился А. Касьянову для подготовки к участию в судебных заседаниях Новохоперского городского суда. При этом мэские юристы ссылаются на Трудовой кодекс, который гарантирует каждому работающему гражданину право на неоплачиваемый отпуск. Однако, по мнению начальника правового управления горсовета И. Курбатова, данные гарантии на мэра не распространяются. Мэр — выборное должностное лицо, а закон о местном самоуправлении (ФЗ-131) говорит, что гарантии для таких лиц устанавливаются Уставом города. Устав Орла гарантирует мэру право на ежегодный оплачиваемый и дополнительный (за заслугу лет) отпуска, а вот об отпуске без сохранения заработной платы там ничего не сказано.

Правомочный или неправомочный ушел мэр в отпуск за свой счет — это вопрос. А вот то, что его длительное отсутствие на рабочем месте не позволяет в полном объеме осуществлять полномочия главы муниципального образования, — факт.

В Уставе города прописаны обязанности полномочиями, которыми наделяется глава городской администрации. В отсутствие мэра их должен осуществлять его первый заместитель. Но не все. Так, например, только мэр (а никак не зам) должен представлять муниципальное образование в отношениях с органами местного самоуправления других муниципальных образований, а также с органами государственной власти, гражданами и организациями. Только мэр может вносить на рассмотрение горсовета проекты решений по вопросам местного значения. Только

мэр обладает полномочиями совместно с горсоветом рассматривать ходатайства и вносить представления в соответствующие органы о награждении государственным наградами и присвоении почетных званий. Наконец, мэр наделен правом требовать созыва внеочередного заседания горсовета. Соответственно, в отсутствие мэра эти полномочия осуществлять просто некому — именно такая ситуация сложилась сейчас в Орле.

Обеспокоенные таким положением вещей депутаты горсовета приняли решение создать комиссию по рассмотрению ситуации, связанной с отсутствием главы муниципального образования. В комиссию вошли заместители председателя городского Совета Л. Музалевский, М. Вдовин, В. Соломатин, депутаты А. Коломцев, К. Федотов, В. Соболев, С. Себякин, О. Кошелев, М. Берников, Н. Лазарев, начальник правового управления горсовета И. Курбатов и представители городской администрации. Председателем комиссии В. Уваров поручено обратиться в Новохоперский городской суд и подведомственную прокуратуру и уточнить, в какой стадии находится уголовное судопроизводство в отношении А. Касьянова. Ну и, наконец, депутаты намерены предложить мэру Орла незамедлительно приступить к исполнению должностных обязанностей.

Откликнется ли мэр на предложение депутатов — вопрос пока открытый. А выводы, к которым придет комиссия по рассмотрению сложившейся ситуации, будут представлены горсовету 15 октября.

Татьяна ФИЛЁВА.

Положение

о конкурсе на лучший проект должностного знака Губернатора Орловской области и знака признания особых заслуг перед Орловской областью «Гордость и Слава Орловщины»

1. Общие положения

1.1. Настоящее положение определяет порядок и условия участия в конкурсе на лучший проект должностного знака Губернатора Орловской области и знака признания особых заслуг перед Орловской областью «Гордость и Слава Орловщины» (далее — конкурс).

1.2. Целью проведения конкурса является выбор оригинальных, профессионально выполненных на высоком художественном уровне и не имеющих аналогов проектов должностного знака Губернатора Орловской области и знака признания особых заслуг перед Орловской областью «Гордость и Слава Орловщины».

1.3. Должностной знак Губернатора Орловской области должен олицетворять собой символ власти высшего должностного лица Орловской области на период его полномочий. Возлагается на вновь избранного Губернатора Орловской области во время церемонии вступления его в должность (инаугурации) председателем Орловского областного Совета народных депутатов и почетными гражданами Орловской области.

1.4. Знак признания особых заслуг перед Орловской областью «Гордость и Слава Орловщины» должен являться орденом высшего искусства, не имеющим сходства с государственными наградами Российской Федерации. Является высшей формой поощрения граждан, внесших особый вклад в социально-экономическое и культурное развитие Орловской области.

2. Условия конкурса

2.1. К участию в конкурсном отборе допускаются профессиональные мастера геральдического, медальерного искусства, художники, дизайнеры, ювелиры независимо от места их проживания в пределах территории Российской Федерации.

2.2. Конкурс проводится по следующим двум номинациям: — должностной знак Губернатора Орловской области; — знак признания особых заслуг перед Орловской областью «Гордость и Слава Орловщины».

2.3. В каждой номинации определяются победитель и лауреат.

2.4. Каждый из участников конкурса может участвовать как в одной, так и в нескольких номинациях. Количество вариантов проектов, представляемых одним автором, не ограничено.

2.5. Заявители представляют свои проекты на бумаге формата А3 (300x420 мм) или А4 (210x300 мм) в цветном изображении (акварель, гуашь, компьютерная графика) и в черно-белом графическом изображении (тушь, перо, компьютерная графика).

Конкурсные проекты знаков на аверсе (лицевой стороне) обязательно должны содержать изображение официальных символов Орловской области или их элементов. На реверсе (оборотной стороне) должностного знака Губернатора Орловской области должна быть выполнена рельефная надпись «Губернатор Орловской области».

3. Порядок представления заявителем материалов для участия в конкурсе

3.1. Работы на конкурс принимаются до 1 января 2009 года.

3.2. Для участия в конкурсе заявитель представляет: — в номинации «Должностной знак Губернатора Орловской области»: — заявку (приложение № 1); — сведения об авторе (справка-объективка — приложение № 2); — эскиз общего вида должностного знака Губернатора Орловской области; — эскиз основного изображения должностного знака Губернатора Орловской области;

— описание должностного знака Губернатора Орловской области;

— обоснование применения тех или иных символов, используемых при разработке знака, с указанием ориентировочной стоимости изделия; — в номинации «Знак признания особых заслуг перед Орловской областью «Гордость и Слава Орловщины»: — заявку; — сведения об авторе (справка-объективка); — эскиз знака признания

особых заслуг перед Орловской областью «Гордость и Слава Орловщины»; — описание знака признания особых заслуг перед Орловской областью «Гордость и Слава Орловщины»; — обоснование применения тех или иных символов, используемых при разработке знака, с указанием ориентировочной стоимости изделия.

3.3. В целях обеспечения равных условий для всех участников конкурса заявка и сведения об авторе представляются заявителем в запечатанном конверте анонимно под условным цифровым или буквенным девизом на адресной стороне с надписью «Конкурс на разработку лучшего проекта должностного знака Губернатора Орловской области и знака признания особых заслуг перед Орловской областью «Гордость и Слава Орловщины»».

3.4. Конкурсный пакет документов представляется в наградный отдел управления государственной гражданской службы и кадров Аппарата Губернатора и Коллегии Орловской области по адресу: 302021, г. Орел, пл. Ленина, д. 1, к. 533.

3.5. Наградной отдел управления государственной гражданской службы и кадров Аппарата Губернатора и Коллегии Орловской области обеспечивает прием, регистрацию представляемых на конкурс материалов и их сохранение.

3.6. Представленные материалы заявителя имеют право только в течение срока приема заявок.

3.7. Последний срок представления работ (подачи заявок) — 31 декабря 2008 года. В случае доставки конкурсных материалов почтой срок определяется по дате отправления, указанной на штемпеле отделения связи.

4. Процедура конкурсного отбора

4.1. Рассмотрение представленных на конкурс проектов производится на заседании Геральдической комиссии Орловской области (далее — Комиссия). Представленные проекты, не отвечающие условиям конкурса, не рассматриваются.

4.2. Конкурс, в котором принял участие только один участник, признается несостоявшимся.

4.3. Конкурс проводится в два этапа.

Первый этап предполагает изучение, обсуждение, экспертизу всех представленных на конкурс работ, из которых Комиссия отбирает не более трех лучших проектов в каждой номинации.

Второй этап предполагает обсуждение, экспертизу отобранных работ и определение победителей конкурса.

4.4. Победителем конкурса признается участник, по мнению Комиссии, внесший наиболее обоснованное предложение. Участники конкурса,

прошедшие во второй этап, но не ставшие победителями конкурса, признаются лауреатами.

Решение Комиссии оформляется протоколом.

4.5. В случае если конкурс не состоится, Комиссия назначает срок проведения второго тура конкурса, о чем Аппарат Губернатора и Коллегии Орловской области сообщает в средствах массовой информации.

5. Подведение итогов конкурса. Награждение победителей и лауреатов конкурса

5.1. Победитель конкурса в номинации «Должностной знак Губернатора Орловской области» награждается Почетной грамотой Губернатора Орловской области и денежной премией в размере 20000 (двадцать тысяч) рублей.

Лауреаты конкурса в номинации «Должностной знак Губернатора Орловской области» поощряются Благодарностью Губернатора Орловской области с выплатой денежной премии в размере 5000 (пять тысяч) рублей.

5.2. Победитель в номинации «Знак признания особых заслуг перед Орловской областью «Гордость и Слава Орловщины» награждается Почетной грамотой Губернатора Орловской области и денежной премией в размере 15000 (пятнадцать тысяч) рублей.

Лауреаты конкурса в номинации «Знак признания особых заслуг перед Орловской областью «Гордость и Слава Орловщины» поощряются Благодарностью Губернатора Орловской области с выплатой денежной премии в размере 3000 (три тысячи) рублей.

5.3. Комиссия может отметить конкурсантов, не занявших призовые места, за активное участие в конкурсе благодарственным письмом.

5.4. Подведение итогов конкурса, награждение победителей и лауреатов происходит в торжественной обстановке. Итоги проведения конкурса, а также победивший эскизный проект и сведения об авторе освещаются в средствах массовой информации.

5.5. После завершения конкурса эскизные проекты всех участников конкурса передаются на хранение в Государственный архив Орловской области, а победивший в конкурсе проект передается в экспозицию Орловского краеведческого музея.

5.6. На основании представленного Комиссией решения награждать отделе управления государственной гражданской службы и кадров Аппарата Губернатора и Коллегии Орловской области готовит проекты указов Губернатора области о должностном знаке Губернатора Орловской области и о знаке признания особых заслуг перед Орловской областью «Гордость и Слава Орловщины».

5.7. После официального утверждения знаков все права на них, кроме права на указание имени автора и авторское сопровождение работ по изготовлению знаков, переходят Орловской области.

Условия и порядок авторского сопровождения работ по изготовлению знаков определяются контрактом, заключаемым между Аппаратом Губернатора и Коллегии Орловской области и победителями конкурса.

Приложение № 1
к Положению о конкурсе

ЗАЯВКА

для участия в конкурсе на лучший проект должностного знака Губернатора Орловской области и знака признания особых заслуг перед Орловской областью «Гордость и Слава Орловщины»

Фамилия, имя, отчество _____

Должность, профессия заявителя _____

Телефон (с указанием кода города) _____ Факс _____

Адрес электронной почты _____

Подпись заявителя: «___» _____ 2008 г.

Приложение № 2
к Положению о конкурсе

СПРАВКА-ОБЪЕКТИВКА

(фамилия, имя, отчество заявителя) _____

Дата рождения _____ Место рождения _____

Образование _____ Окончил _____

Специальность по образованию: _____

Трудовая деятельность: _____